

Según costumbre seguida todos los años, y para que el personal de nuestro periódico pueda guardar la festividad del día, hoy se interrumpirá el trabajo de Redacción, Administración y Talleres, por lo que mañana, viernes, no se publicará **NUOVA RIOJA**

!!!CORPUS CHRISTI!!!

LA FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO

La esposa del Caudillo, con los ministros del Ejército, Aire y Marina, asistieron a la solemne misa en San Jerónimo el Real

Brillantes actos celebrados en toda España



MADRID.— Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado esta mañana, a las once, en la iglesia de San Jerónimo el Real, una misa organizada por la Asociación de Damas de San Fernando en honor del Patron del Arma de Ingenieros del Ejército. Presidieron los ministros del Ejército, general Asensio; del Aire, teniente general Vigón, y de Marina, que estaba representado por el almirante Heras, y el capitán general de la primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes.

A la puerta de la iglesia formaba una compañía del Regimiento de Transmisiones de El Pardo, con bandera y banda.

Los ministros fueron saludados a la puerta del templo por el comandante general de Ingenieros, don Anselmo Arenas, y, acompañados del capitán general, registraron a las tropas que rendían honores.

A las once en punto llegó la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, que fué recibida a los acordes del Himno Nacional y saludada por los ministros, autoridades y Asociación de Damas de San Fernando, que preside la esposa del ministro del Aire, Doña Carmen Polo de Franco, que venía acompañada del general Alonso Vega, pasó al interior de la iglesia seguida de los ministros y autoridades y ocupó un reclinatorio en el lado del Evangelio. Antes de comenzar la misa, el comandante general de Ingenieros trasladó la bandera de la antigua Academia de Ingenieros de Guadalajara al altar, en donde quedó depositada, y a la que dió guardia una escuadra de gastadores. Presidía el altar la imagen de San Fernando, y a uno y otro lado se habían depositado dos grupos de banderas del Museo del Ejército. Frente al altar se constituyó la presidencia, integrada por los ministros y el capitán general. Ocuparon lugares preferentes los tenientes generales Kinoshin, Ongas y Dávila; almirante Aguilera; generales Barón Rada, García Bruneda, Romero Barrient, Gómez Ulla, González Gallardo, Alonso Vega, García Valiño, Millán Astray, Franco Salgado, Reina, Cayuela, Vallespín y otros muchos; representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y numerosas autoridades y personalidades.

Ofició la misa el teniente vicario del Ejército, señor Mur, ayudado por el coro parroquial. La capilla, dirigida por el maestro Llandrau, interpretó varias composiciones de música sacra. La oración sagrada estuvo a cargo de don José Juliá Sanfeliú, canónigo magistral de la S. I. catedral de Zaragoza, que hizo un panegírico del Santo. Terminada la misa, la esposa de S. E. fué obsequiada con un magnífico ramo de flores, que le fué ofrecido por el comandante general de Ingenieros, y fué despedida por los ministros y autoridades con los mismos honores que a su llegada.

Terminó el acto con un ómnibus de las fuerzas que andaban banderas. El capitán general, teniente general Muñoz Grandes, y los generales de Ingenieros han visitado al mediodía de hoy al Generalísimo Franco para reiterarle la incondicional adhesión del Arma de Ingenieros.

En todos los cuarteles se han celebrado diversos actos, y las tropas han sido obsequiadas con comidas extraordinarias.

EN ALICANTE
ALICANTE.— Esta mañana, a primera hora, han comenzado los actos organizados por el Frente de Juventudes, con motivo de la festividad de su Patrono, el rey San Fernando. A las nueve se concentraron en el patio de la Delegación Provincial del Servicio todas las centurias de las Falanges Juveniles de Franco, así como los afiliados al Frente de Juventudes, pertenecientes a las secciones de centros de trabajo y de enseñanza y con sus mazapas correspondientes desfilaron por las calles con dirección a la Casa-Prisión de José

Antonio. A las diez y media, en la Casa-Prisión, se celebró una misa solemne, a la que asistieron todos los miembros del Frente de Juventudes, con sus jerarquías provinciales y después de la misa pasaron al patio de la Casa-Prisión, y ante la

cruc que señala el lugar donde cayó el cuerpo del Fundador, se verificó el acto de imposición de brazaletes a los nuevos camaradas de las Falanges Juveniles, que pasan a pertenecer ahora a la organización falangista de las Juventudes españolas.

El Frente de Juventudes conmemora la fiesta de su Excelso Patrono

28.500 muchachos se concentraron en el Retiro, donde tuvo lugar la misa de campaña

MADRID.— La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha organizado diversos actos para conmemorar la festividad de San Fernando, Patrono de la Juventud. Veintiocho mil quinientos muchachos se han concentrado en la explanada del paseo de coches del Retiro, para asistir a una misa de campaña que fué oficiada por el obispo de la diócesis. Presidieron este acto los ministros secretario general del Movimiento, de Educación Nacional y de Trabajo; el vicesecretario de Secciones; el delegado nacional del Frente de Juventudes, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otros jerarcas y autoridades.

Terminada la ceremonia religiosa, el ministro secretario impuso el corbatín provincial al galón de la centuria «Leopoldo». Seguidamente se entregaron los diplomas a los representantes de cuatro colegios, por la meritoria labor desarrollada en el actual curso. También se entregaron diplomas a los instructores y encargados de enseñanza en varios centros fabriles. A continuación, se impusieron los brazaletes de las Falanges Juveniles de Franco a diversas centurias. Terminado este acto, los ministros y demás jerarquías y autoridades registraron a las camaradas que desfilaban a continuación.

Este acto terminó a las 12:30 de la mañana, y a la una, las camaradas concentradas se distribuyeron en varias cines y teatros de la capital, donde recibieron una lección política y presenciaron la actuación de agrupaciones artísticas.

El delegado nacional del Frente de Juventudes, con representantes de todas las secciones provinciales, presidió el acto que se celebró en el Teatro Fontalba, donde se leyó la lectura del acto levantada por el Jurado del concurso literario convocado por el Servicio Nacional de Prensa del Frente de Juventudes. El delegado nacional procedió personalmente a la entrega de los premios.

Para el restablecimiento de la República democrática de Checoslovaquia

PRAGA.— La Radio de esta ciudad anuncia que una delegación del Consejo Nacional eslovaco ha llegado a Praga para negociar el restablecimiento de la república democrática de Checoslovaquia sobre antiguas bases.—(Efe).

Los daños en las Misiones católicas de Tokio

CIUDAD DEL VATICANO.— Las misiones católicas de Tokio han sufrido no poco a consecuencia de los bombardeos. Ha quedado destruida la casa de las religiosas Escolavas del Sagrado Corazón de Jesús, españolas, y también la de religiosas de María Auxiliadora. Igual suerte han corrido el Instituto de los Maristas y el de los religiosos del Sagrado Corazón, así como el Palacio Arzobispal.

Sufrieron importantes daños el Seminario de la Universidad Católica, dirigido por los jesuitas y la casa central de los Salesianos. Afortunadamente, no hubo ninguna víctima entre los misioneros; pero la mayoría ha abandonado la ciudad para buscar refugio en el campo.—(Efe).

Alma que sueña,
corazón que pide anhelos,
mente inquieta,
sin paz, sin descanso ni sosiego...
¿Que tienes hambre y sed no satisfechas
de los terrenos
donde alimentan
la apetencia de los cielos?
¿Quieres la luz que, siendo estela
rutilante, no hieren sus reflejos
ni ciegan
sus destellos?...
¡Luz sin tinieblas!
¿Faro que refleja
en el piélago inmenso
viva luz serena,
señalando el camino verdadero
de la gracia perfecta?
¿Buscas el fruto de la vida eterna,
que del bien y del mal es ciencia de los genios?
¿La fuente que refresca
las ansias de Israel en el desierto?
¿El maná celestial que nos consuela
y es néctar,
ambrosía, manjar de los ensueños,
y pan que sustenta
los ángeles del cielo?...
¡Dulce y divino néctar!
¿Puerto seguro, cala o fondeadero
del frágil navicilla al fin del viaje llega,
triunfante de los vientos,
el mástil erguido, la vela tensa?
¡Fruto del árbol de la vida eterna,
maná sabroso, celestial consuelo,
arroyo en el desierto,
luz sin tinieblas,
faro en el desierto,
manjar de fe, de paz y de esperanza,
puerto seguro al fin del viaje eterno
que a la Gloria lleva!!
Alma, mente y corazón ¡Despierta!
¡Esto es Corpus Christi!, ¡Corpus Christi es eso!
!!!Cuerpo de Cristo!!!
¿De qué me maravillo,
¡si eres Dios mismo!?

J. G. PRADO.

CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

La amenaza del paro obrero en Norteamérica

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

NUEVA YORK.— La amenaza del paro obrero vuelve a angustiarnos las preocupaciones yanquis. Esta inquietud se ha reflejado ya oficialmente por cuanto el presidente Truman se ha dirigido al Congreso para pedir que este vote con urgencia créditos para conceder subsidios a los cesantes. Los subsidios serán de 25 dólares semanales para todo aquel parado con cargas familiares y durará de 26 a 45 semanas, según propone el presidente.

El volumen del problema en ciermes se demuestra teniendo en cuenta que desde el fin de la guerra en Europa se han quedado sin trabajo unos 500.000 obreros y se prevé para fines de este año un total de dos millones de parados. Estados Unidos dispone hoy de un censo de trabajadores civiles que suman 51 millones doscientas mil personas, de las cuales, seis millones seiscientos mil dependen exclusivamente de las industrias y de las empresas a las que afectaría de modo radical el fin de la guerra en el Pacífico.

Hoy por hoy no es previsible la terminación de las hostilidades en el lejano frente del Pacífico, pero oficialmente se anuncia, como de costumbre, una lucha larga y dura, a fin de que el esfuerzo bélico nacional no se relaje entreteniéndose a un optimismo prematuro y al dulce far niente. Sin embargo, el hombre de la calle vislumbra la paz en Asia hacia fines de este año o principios del próximo, mediante la rendición nipona justificada por el arrasador alud aéreo norteamericano, el bloque naval angloyanqui y el realismo nipón de impedir que Rusia entre en la guerra del Pacífico y sean tres en vez de dos los que le pasen factura. Rumores de propósitos japoneses de paz los hay ahora; aquí casi diariamente, y algunos de ellos inverosímiles.

No obstante, todo indica que de momento Estados Unidos se prepara para nuevos y tremendos golpes antibloque contra la terrible resistencia nipona. Pese a tales preparativos, la enorme capacidad norteamericana en orden a la fabricación de armamentos, funcio-

na desde que terminó el conflicto bélico en Europa, con tres cuartos de máquina, y en las ciudades y pueblos empieza a resurgir el muy conocido y aún no olvidado tipo del cesante. Recordamos que en 1941, antes de que el presidente Roosevelt iniciara a fondo sus planes bélicos, este país tuvo un censo de diez millones de parados. Transitoriamente, el problema yanqui del paro es sólo una cuestión de reconversión industrial. Hay que transformar la mayoría de las industrias de guerra en industrias de paz y ello requiere algún tiempo, aparte de que la administración militar siempre supervisora anda todavía muy remisa en conceder amplias Jota-Jotas de materias primas a beneficio del consumo civil.

La marea del paro está subiendo—ha dicho el presidente—y hay que embalsarla, máxime cuando en Estados Unidos—según declara el propio presidente—existen aún 13 millones de trabajadores urbanos que no disfrutan de ningún seguro contra la falta de empleo. Truman califica semejante situación de injusta, expresión que si en labios de un jefe de Estado se antoja enérgica, a los oídos del pueblo necesariamente suena a blanda. El subsidio semanal de 25 dólares que en otros países de vida más fácil constituiría de seguro una remuneración lucrativa, pues viene a ser unas mil cien pesetas al mes, en Estados Unidos, dado el actual rigor de los precios, apenas si cubre un mínimo vital, como reconoce el mismo Truman en su mensaje al Congreso. Muchos chistes y caricaturas se publicaron durante el período presidencial de Roosevelt acerca de los parados, que iban en automóvil a cobrar su subsidio, pero esto no pasaba de ser,

por lo general, más que una fantasía humorística de los dibujantes, también en paro, que querían colorear rápidamente alguna colaboración en algunos periódicos capitalistas.

FRANCISCO LUCIENTES

Corpus Christi SOL DE ESPAÑA

Por Ignacio María de Viana, S. J.

En 1916 se celebrará el séptimo centenario de la institución de la festividad del Corpus. Su origen es belga, pero ha sido en el pueblo hispano donde ha alcanzado la apoteosis más esplendorosa esta solemnidad eucarística del ciclo litúrgico de la Iglesia.

Nuestro siglo de oro es todo él como una gigantesca custodia, en que nuestros monarcas, teólogos, capitanes y poetas han engarzado las esmeraldas rutilantes y hermélicas de su imperalismo católico, de su ingenio y heroísmo.

Fue proverbial la devoción de nuestros reyes austríacos a la festividad del Corpus.

Carlos V dijo gráficamente a un cortesano, que invitaba al emperador en la procesión del Corpus a que cubriera su cabeza ante los rayos canaliculares, «el sol de este día no hace daño».

Felipe II gustaba, rompiendo para ello la etiqueta «burguesa», de llevar uno de los varales de oro del patio adarnado y enajado de perlas, bajo el cual, la figura a lo griego del cardenal Tavera, portaba pausadamente el Corpus Domini.

Nuestra gótica catedral primada de Toledo, cuyo patronazgo titular es el Santísimo Sacramento, simula y encarna en su marco de líneas imperiales la devoción española al Dios eucarístico.

Ninguna fiesta ha desfilado en España tanta popularidad como nuestro Corpus Christi.

Los autos sacramentales que, desde Gil Vicente hasta Calderón de la Barca, hicieron las delicias del pueblo español no eran sino un brote literario espontáneo de la fe viva y sencilla que sentía el rey y el soldado, el legisperito y el artesano de entonces. Hasta la céntrica y monstruosa tarasca que rompía la guerra procesional apañada en su ingenua impropiedad litúrgica como la popular eclosión

del júbilo callejero por festejar al Rey del Amor.

Y lo que se celebraba en la corte con etíqu岸os protocolarios y fanto imavido, eso mismo se solemnizaba en las humildes reducciones del Paraguay, llevando en las selvas vírgenes el Sacramento, bajo palios confeccionados con el plumaje majestuoso y policrómico del payo real.

Mientras los teólogos incomparables Suárez y Lugo componían sus inmortales tratados de Eucaristía y la mística Teresa de Jesús se consumía en su celda de Ávila, como tortola de amor, en ansias de recibir la comunión.

Al arzobispo-virey, Juan de Rivera, le parecía poco un Corpus sólo al año, y fundaba por ello en la capital levantina de la for de azahar un bello templo en que todos los jóvenes del año se celebran con derecho de círios y brocados la fiesta sacramental.

La escuportada Teresa Enríquez y el célebre Carrilló o se desprendían de sus ahalias y duados para confeccionar custodias y sagrarios, y se decidieron a ser santos del Sacramento. Por fin, Mary Díaz, en un arranque de locura santa, no quiso salir del templo y allí se pasaba los días y las velas nocturnas contemplando de hitos en hito la Hostia de Amor, imitando a las danzas exultantes del rey-profeta Davkl, los gráciles seises de Sevilla desfilaban ante el Santísimo su baile infantil y acompañado que en la piuma de Pemán se oían bellamente intuir como las rosas...

Del Fénix de los Ingenios son estos versos inspirados al paso de la Hostia Santa en un día de Corpus.

Vuestra diyna presencia que alumbra los astrós claros corte hará en nuestros albos, ceto hará de nuestros albos,

Mañana, Primer Viernes

¡CATÓLICOS: MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION

No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»



Todos los enfermos y personas delicadas que deseen empezar los Nueve Primeros Viernes, pueden hacerlo con sólo pasar aviso a sus respectivas parroquias, indicando su domicilio.

¡Atención, sacerdotes, propagandistas! Muy propio para entronizar tenéis elegantes portarretratos con la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús al precio propagando de cinco pesetas. Para recoger, en la Sacristía de PP. Jesuitas, Secretariado de Acción Católica, Comercio de Larrea, Casa Amalric y Casa Rivas (Plaza Abastos).

No obstante, todo indica que de momento Estados Unidos se prepara para nuevos y tremendos golpes antibloque contra la terrible resistencia nipona. Pese a tales preparativos, la enorme capacidad norteamericana en orden a la fabricación de armamentos, funcio-

VERBENERAS

La de la Prensa, va siendo el comentario de todas las horas. Cuanta más quien menos, los pequeños o grandes círculos de amigos, todos comentan, buceando por lo desconocido, qué podrá deparar este año la Asociación de la Prensa en su verbena, suficiente a borrar la impresión de la anterior. Cálculas y comentarios, completamente gratuitos, porque, como los lectores van viendo, somos excesivamente caudalosos, nosotros, acostumbrados a llevar y traer cuantas noticias y novedades se ponen a nuestro alcance.

En esta ocasión, y con respecto a nuestra verbena, queremos que la curiosidad de saber, reine unos días. Después, la realidad será más sorprendente. Y, sobre todo, nosotros no habremos exagerado en nuestras notas, si anticipamos un cuadro y el colorido no llega al pensamiento de lo público.

Estamos seguros de que hemos de acertar, y que la segunda verbena que nosotros organizamos superará en todo a la primera. Tenemos ya por descontado, que Logroño, siempre dispuesto a las buenas obras, querrá hacer acto de presencia en el Jardín Victoria. Muchos serán los que, por no madrugar, habrán de quedarse con el deseo. Muchos son ya los que nos han hablado de reserva de mesas, de invitaciones. Tampoco conviene madrugar demasiado. Esperen todos a que suene el timbre de llamada, y acudan entonces. Será el momento exacto.

Por de pronto, adelantamos hoy, para ir levantando la cortina, que el Jardín Victoria, en sí y por sí mismo, será este año el centro de reunión más deseado. Si a eso le añadimos nuestras galas, y recuerden que sabemos

Acuerdo en San Francisco sobre los países bajo mandato

La resistencia de los "cinco grandes" sobre discusión de relaciones internacionales, ha quedado vencida

SAN FRANCISCO.—Estados Unidos, Inglaterra y Rusia han llegado a una fórmula de acuerdo en la cuestión del futuro político de los países bajo mandato. El acuerdo establece que la autonomía o independencia de dichos países debe ser proclamada en la Carta de las Naciones Unidas, como objetivo fundamental.

La fórmula, sin embargo, se limita a los países bajo mandato y no se extiende a todos los países dependientes de alguna potencia, como pedía Rusia.—(Efe.)

SAN FRANCISCO.—Veintisiete delegaciones de países aliados han vencido la resistencia de Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, China y Francia a la propuesta en virtud de la cual la Asamblea podrá discutir cualquier asunto relativo a las relaciones internacionales. Tal posición obtuvo la mayoría de dos tercios en el seno del Comité de Funciones Políticas y de Seguridad. Sólo seis naciones apoyaron a los "cinco grandes" en la votación: Rusia Blanca, Checoslovaquia, Honduras, Ucrania, África del Sur y Yugoslavia.

La propuesta fue presentada por Australia y secundada por Bélgica, Egipto, México, Colombia y el Irán, principalmente.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—El embajador de los Estados Unidos, Spruille Bra-

den, que ha hablado en un banco dado a conocer sólo 24 horas después del discurso de Stettinius en San Francisco, en el cual dijo que los Estados Unidos no tenían simpatía con gran parte de la política del actual Gobierno argentino.—(Efe.)

PARIS.—Los círculos gubernamentales han declarado que el representante en Moscú ha protestado por la actitud del Gobierno so-

vietico al excluir a Francia de la Comisión de Reparaciones. Hasta ahora, la U. R. S. S. se ha negado a admitir que Francia esté representada, a menos que los aliados permitan también que Yugoslavia y Polonia sean miembros de la misma Comisión.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.—La Prensa derechista comenta el deslucido papel realizado ante Molotov por el senador comunista, Contreras Labarca, miembro de la Delegación chilena en la Conferencia de San Francisco. Efectivamente, se señala que Molotov ofreció una comida a la cual invitó al senador conservador, Miguel Cruzaga, pero no a Contreras. Igualmente, un cable dio a conocer que Molotov había expresado que para embajador de Chile en Rusia prefería una persona que no perteneciera al frente popular.—(Efe.)

Siguen los preparativos para la próxima reunión de "los tres"

LONDRES.—El enviado especial del presidente Truman en Moscú, Harry Hopkins, ha celebrado su tercera entrevista con Stalin, anuncia la Radio rusa. Se cree que se reunirá una vez más con el jefe soviético antes de regresar a Washington.—(Efe.)

LONDRES.—El enviado especial del presidente Truman, Davies, y el embajador norteamericano, Vinant, han visitado al representante ruso en Gran Bretaña, Gusef, en la Embajada, abriendo así una nueva fase en las negociaciones preliminares para la reunión de los tres grandes.—(Efe.)

Esta ha sido la primera discusión de Davies con el enviado soviético desde que aquél llegó a Londres a fines de la semana pasada. Winant tiene estrechas relaciones con Gusef en la Comisión Consultiva Europea, de la cual ambos forman parte, y ha conferenciado extensamente con éste sobre los problemas de las relaciones americanas-soviéticas. La visita de Davies a la mansión soviética situada tras el palacio de Kensington, sigue de cerca a su dilatada entrevista con Churchill y Eden, celebrada ayer.—(Efe.)

LONDRES.—Harry Hopkins ha sido enviado a Moscú para hacer ver a Stalin el mal efecto que los "chechos consumados" soviéticos en Europa han causado en la opinión pública norteamericana, dice el redactor diplomático del «Times», basándose en informes de Washington. Añade que el presidente Tru-

man cree que para llevar a su pueblo a una política de plena cooperación con Rusia sólo hay una base, y es la acción concertada y de común acuerdo en todo.

El redactor del «Times», añade: «Las actuales conversaciones emprendidas en Londres y Moscú por Davies y Hopkins pueden cobrar una importancia que no se les dio al principio. Comenzaron con tanteos preliminares para la reunión del presidente Truman con Churchill y Stalin, pero pueden terminar por la preparación de un amplio esquema de nueva política. Ya se han conseguido muchos resultados favorables y se ha producido un beneficioso despeje del ambiente con vistas a la nueva conferencia de los tres». Se ha realizado un decidido esfuerzo para acabar con el callejón sin salida polaco, posiblemente sobre la base de una propuesta enteramente nueva.—(Efe.)

WASHINGTON.—El presidente Truman ha sido aconsejado para que invite al general De Gaulle a la próxima reunión de los tres, según declaran algunas personas bien informadas. La indicación se ha hecho después de recibirse noticias de San Francisco diciendo que Stettinius cree que el general De Gaulle debe estar presente en dicha conferencia. En relación con esto, se alude a los principales problemas franceses exteriores, que parecen ser Indochina, Levante y frontera francoitaliana, además de los de Alemania ocupada.—(Efe.)

Declaraciones del Ministro argentino de Relaciones Exteriores sobre política interior

BUENOS AIRES.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Ameghino, ha manifestado a los periodistas que Argentina se preocuparía de las obligaciones asumidas, como lo ha realizado hasta ahora. Las dudas que persisten se derivan de una apreciación parcial e incompleta de la situación argentina. La revolución del 4 de junio se hizo con el propósito de depuración y mejoramiento de los viciados sistemas electorales y de un sistema social de evidente injusticia. La revolución se propuso despejar el ambiente cívico y elevar el nivel de vida de las clases desheredadas. Tuvo entonces que comenzar por realizar obras de eliminación de las malas prácticas vigentes, para reemplazarlas por otras sanas, democráticas de verdad y no solamente de nombre.

Se propuso sustituir la ficción por la realidad. El Gobierno de ella surgió en un episodio de la democracia, nacido para liberarla de sus males, reponer sus virtudes y reparar los errores de su funcionamiento. Esta primera etapa ha sido cumplida. El Gobierno se halla en la actualidad, sincera y profundamente, dedicado a su segunda tarea de preparar la vuelta a la normalidad. Conocidas son a este respecto las terminantes declaraciones del ministro del Interior sobre los planes del Go-

bierno, de modo que no hay necesidad de repetirlos. Todo esto concuerda exactamente con la característica esencial del actual Gobierno, de carácter transitorio, surgido para terminar con la época de artificios y preparar otras realidades, inspiradas en las puras fuentes democráticas.

Por eso, apenas comprobar que esta verdad elemental no haya sido difundida lo suficiente. Todavía, abiertamente y entre líneas, se han formulado juicios muy injustos para el actual Gobierno, que persigue en realidad una tarea reconstitutiva de carácter constitucional y que habrán de justificar las rectas intenciones que lo mueven a este fin.—(Efe.)

PROXIMA ENTREVISTA
BUENOS AIRES.—Se anuncia extraoficialmente que el presidente Farrell va a entrevistarse con el presidente Vargas, con motivo de la inauguración del puente internacional que unirá a la Argentina, Uruguay y el Brasil. El acto se celebrará el día 12 de octubre.—(Efe.)

«Decir hoy en España Corazón de Jesús y asociar la idea al Monumento del Cerro de los Angeles, parece casi una misma cosa. Hablar entre españoles de esta divina devoción sin hacer referencia al Cerro Angélico parece casi imposible.»

Clausura de las conferencias prematrimoniales



Si de solemne se tituló la clausura de las conferencias prematrimoniales, solemnisísima resultó en efecto.

El Retiro celebrado en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda y dirigido por el Rdo. P. Gúrpide, S. J., resultó muy fervoroso y nutridísimo, ya que las jóvenes llenaban completamente el templo.

A continuación de este acto, 29 asociadas al centro especializado de obreras de Acción Católica, recibieron de manos de nuestro amadísimo prelado las insignias de socias numerarias de A. C.

Este grupo de obreras apóstoles ya están galardoadas con el distintivo que las distingue como ejercito fiel y que han sabido dar el justo valor a lo que la Iglesia quiere para ellas de ejemplaridad.

Como broche de oro se celebró el día siguiente la santa misa de comunión, oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor obispo, a la que asistieron la totalidad de las jóvenes.

Es de esperar que todas las asistentes a estos hermosos actos guardarán grato recuerdo y pondrán en práctica las enseñanzas recibidas durante el mes de mayo que bajo la protección de la Santísima Virgen ha organizado el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.

EN EL PERCIBO DEL SUBSIDIO FAMILIAR
deberá ser puesto inmediatamente en conocimiento de la respectiva Delegación del Instituto Nacional de Previsión, expresando los meses no percibidos, el número Patronal de la Empresa donde se trabaja, así como el del productor cuyo Subsidio se reclama.

Todo un poema de abnegación en aras del amor patrio

HOY.-Cinema Social
De 4:30 a 7:30, CONTINUA PROGRAMA DOBLE
Las dos películas de éxito garantizado

Una chica se divierte
Jean Arthur - John Wayne

CABEZA DE HIERRO
Película declarada de INTERES NACIONAL.
A las 7:45 (numerada) 10:45

CABEZA DE HIERRO
ANA MARISCAL - JOSE NIETO
Declarada de Interés Nacional.

Hoy.-CINE OLYMPIA
FESTIVIDAD DEL CORPUS
CONTINUA desde las 4 y 4:30

Emocionante hasta lo inverosímil, simpática a la vez y para el gusto de todos los públicos, es la formidable superproducción de la acreditada marca UNIVERSAL que hoy presenta este favorecido Cinema, que estrenada en el coquetón DIANA, ha constituido un éxito rotundo.

SENDAS SINIESTRAS
(Tolerada para menores)

Magistral interpretación de la encantadora KAY FRANCIS, BRIAN DONLEVY, GEORGE BANCOFF, BRODERICK CRAWFORD, ANDY DEVINE, STUART ERWIN y FRANK ALBERTSON.

¡TIRAD sobre los DALTON...!
Este fue el grito que conmovió durante muchos años al Estado de Kansas, asombrado y sorprendido de las hazañas extraordinarias de los legendarios Hermanos Dalton. El paso de los Hermanos Dalton fue como un huracán atterrador, y sin embargo, fueron siempre valientes.

EXITO GARANTIZADO

HOY.-Frontón Beti-Jai
Tarde a las 4
Último lugar

LUISA - OLMOS
contra
DORA - MARIQUI
A las 10:30

En último lugar
PILARIN - MARIQUI
contra
LUISA - ISABELITA

Hoy-Moderno y Diana
(Festividad del Corpus)
ESTRENO
Tolerada para menores

Señora: ¿Ríe Vd. con su marido?
Señor: ¿Ríe Vd. con su mujer?
VEAN

Lecciones de buen amor
y nunca más volverán a reír.

Preciosa comedia de don Jacinto Benavente, interpretada magistralmente por RAFAEL RIVELLES, MERCEDES VECINO y MANOLO MORAN.

NO DEJEN DE ADMIRAR ESTA PRODUCCION Y SE SENTIRAN MAS OPTIMISTAS.

Horario:
Moderno, a las 5:15 - 7:30 (numerada) y 10:30.
Diana, a las 5:30 - 7:45 (numerada) y 10:45.

En el Teatro Moderno, a las 3:30
La interesante película
La Fuerza Bruta
Con MARIA MERCADER y JUAN DE LANDA.

"Los EE. UU. y Rusia, están separados exactamente por un ángulo de 180 grados"

afirma la diputada yanqui Clara Booth Luce Acusación rusa contra los polacos detenidos

NUEVA YORK.—Clara Booth Luce, la destacada diputada norteamericana, que recientemente regresó a los Estados Unidos, en un viaje por Europa, ha declarado en un discurso pronunciado por radio, que su país y Rusia difieren por completo en la mayoría de los principios políticos fundamentales.

«Los Estados Unidos y Rusia fueron sus palabras textuales al hablar de este punto—están separados exactamente por un ángulo de 180 grados».

Refiriéndose a la naturaleza, inmortar del comunismo, la oradora dijo: «Todos los Gobiernos del centro de Europa se hallan intervenidos directa o indirectamente por Moscú, en Grecia y en Italia, está preparado el terreno para que los elementos comunistas se apoderen del país tan pronto como se vayan los ejércitos angloamericanos. Ya hay fuertes y ruidosos partidos comunistas en Bélgica, Holanda y Francia. En el Cercano Oriente existen grandes focos comunistas. Y todos sabemos que en China existe un potente partido de la misma clase, orientado hacia Moscú, y cuya gran oportunidad llegará cuando el Ejército Rojo se ponga en marcha con-

tra el Japón y se ofrezca a liberar Manchuria».—(Efe.)

LONDRES.—Eden ha declarado en los Comunes que uno de las acusaciones contra los 16 dirigidos polacos, detenidos por los rusos, es la posesión de un aparato de radio.

NUEVA YORK.—En el próximo mes de junio serán llamados a filas en la Unión Soviética los muchachos de 15 y 16 años, según anuncia la agencia Tass. Al mismo tiempo se iniciará un plan de instrucción militar más riguroso aún que durante la guerra.—(Efe.)

LONDRES.—La Alcaldía de Lodz ha decidido llamar a una de las calles de esta población, «Alejandra Stalina» y a otra, «Calle del Ejército Rojo», según anuncia la Radio de Moscú.—(Efe.)

LONDRES.—En un folleto sobre noticias de guerra, publicado por la Embajada rusa, se inserte el artículo titulado «El Cerco de las ardenas de los verwolf», y dice que grupos de hitleristas que se negaron a rendirse permanecen todavía en los bosques de Alemania. Añade que se llevan a cabo ataques contra grupos aislados de tropas que, después de breves escaramuzas, huyen de nuevo. Frecuentemente atacan aldeas a casas campesinas; el folleto manifiesta que algunos visten el uniforme ruso, y describe como uno de ellos, desfilado de pastora, fue capturado, resultando ser un espía. En otro encuentro fueron muertos 65 alemanes.—(Efe.)

LONDRES.—En la próxima semana será juzgado Goering como criminal de guerra, según manifiesta el corresponsal diplomático del «Daily Mirror». Se indica que la presencia del juez Jackson en Londres obedece al deseo de acelerar los procesos.—(Efe.)

En la próxima semana será juzgado Goering como criminal de guerra

La aviación alemana ha pasado a poder de los aliados

LONDRES.—En la próxima semana será juzgado Goering como criminal de guerra, según manifiesta el corresponsal diplomático del «Daily Mirror». Se indica que la presencia del juez Jackson en Londres obedece al deseo de acelerar los procesos.—(Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS ALIADAS.—La aviación alemana ha pasado a disposición de los aliados y ha quedado desorganizada por completo, igual que el Ejército, según se comunica oficialmente.

La citada Comisión de Control está presidida por el mayor Robert W. Harper, director de la división del Aire, del Consejo norteamericano de Intervención en Alemania.

Todavía no se ha declarado si se creará una tercera Comisión de Control para la Marina alemana.—(Efe.)

El premio nacional de Literatura en Chile

SANTIAGO DE CHILE.—El premio nacional de literatura, consistente en 100.000 pesos, ha sido otorgado al poeta Pablo Neruda, siendo la primera vez que recae en un poeta.—(Efe.)

Ha fallecido repentinamente en Madrid el representante del Gobierno provisional de la República francesa

MADRID.—A las tres de la madrugada de hoy ha fallecido repentinamente en su domicilio, a consecuencia de una angina de pecho, M. Jacques Truelle, representante en Madrid del Gobierno provisional de la República francesa.

DATOS BIOGRAFICOS
M. Jacques Truelle nació el 20 de septiembre de 1891. Terminó sus estudios de Derecho y de Ciencias Políticas poco antes de estallar la guerra de 1914. Actuó en aquella campaña con gran brillantez, pero fue herido de gravedad y tuvo que sufrir la amputación de una pierna. Al cesar las hostilidades, empezó su carrera diplomática.

Fue nombrado agregado de Embajada en Roma, donde permaneció desde 1928 a 1924; desempeñó el cargo de primer secretario en Londres, desde 1924 a 1928; desempeñó el cargo como consejero de Embajada cerca del Vaticano hasta el año 1936. Al comenzar la guerra en 1939 ejerció las funciones de ministro consejero en Washington. Fue nombrado ministro plenipotenciario de Francia en Rumania en 1940 e hizo lo posible para mantener en aquel país el prestigio de Francia, a pesar de la ocupación alemana. No obstante la estrecha vigilancia a que estaba sometido, logró salir de Bucarest en el mes de abril de 1943, y llegó a África del Norte, a través de Turquía, para ponerse a disposición del general De Gaulle.

En octubre de 1943 vino a Madrid como representante del Comité Francés de Liberación Nacional y continuó en estas funciones cuando dicho Comité se transformó en Gobierno provisional de la República francesa. PESAME DEL CAUDILLO Y DEL GOBIERNO ESPAÑOL
MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, visitó esta mañana el edificio de la representación francesa en Madrid para expresar el pésame del Caudillo y del Gobierno a los representantes franceses por el fallecimiento de M. Truelle. También acudieron representaciones de las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid. En los edificios de la representación francesa ondea a media asta la bandera.

EL CADAVER ES TRASLADADO A LA EMBAJADA
MADRID.—Esta tarde se ha efectuado el traslado del representante en España del Gobierno provisional de la República francesa, M. Truelle, desde su domicilio al edificio de la Embajada de Francia en Madrid. El féretro será trasladado a Francia por Barcelona y Port Bou con destino a Marsella, donde los restos de M. Truelle recibirán cristiana sepultura. Las misas de corpore insepultos se rezarán, sin interrupción, desde las ocho de la mañana a las once y media, del viernes 1 de junio, en la capilla ardiente de la Embajada de Francia.

Bodas de plata de la Legión

(Viene de la sexta página)

mo peligro por la permanencia y la grandeza de España, hicieron posible la constitución de esas invencibles Banderas, a cuya sombra, juventud española aúo con el valor insuperable de su sangre derramada a través de los tiempos difíciles, el menís más rotundo a quienes creían en la decadencia o en la muerte de la España civilizadora, de la España noble, valiente, fundamental potencia en la civilización del mundo y para la permanencia de la civilización.
España sabe lo que debe a la Legión. Por eso se prepara a celebrar con fervor las bodas de plata de sus "novios de la muerte", novios de la gloria. Y campeon por la grandeza de la Patria.

Plaza de Toros de Logroño

HOY, JUEVES, FESTIVIDAD DE CORPUS CHRISTI
A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
La becerrada de la alegría
PACOTIN y CAMISERITO
EN COMPETENCIA, con dos becerras de don Fidel Rubio.
Seis banderilleros locales, obsequios en metálico, premios para matadores y submaternos, fin de fiesta taurino, baile...
TODA UNA TARDE DE ALEGRES ENTRETENIMIENTOS.
PRECIOS BARATISIMOS

CINEMA DIANA

MANANÁ, VIERNES
ESTRENO EXTRAORDINARIO
Recuerda aquel día
Con CLAUDETTE COLBERT
JOHN PAYNE
y DOUGLAS CROFT.
La historia romántica de la mujer que supo guardar siempre su corazón para el único hombre a quien amó.
Una obra cinematográfica llena de fino sentimentalismo, de amor y de emoción.

HOY.-Frontón Cinema

(Festividad del Corpus)
CONTINUA desde las CINCO SENSACIONAL PROGRAMA
La película nacional dirigida por Iquino

TURBANTE BLANCO

¿Un tema? En realidad, un enigma que los espectadores, a través de un torbellino de incidentes, irán aclarando. Una comedia original, dinámica, con una magnífica interpretación. Por ADRIANO RIMOLDI, RAUL CANGIO y MERY MARTIN.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
5:15 - 7:45 (numerada) - 10:45
REESTRENO del gran Super-Film «Radio»
EL DELATOR
con VICTOR Mc. LAGLEN y PRESTON FOSTER.
«Un gran film de acción! La lucha de los estelmeñers por la independencia de su patria. ¡Emocionante! — ¡Dinámico! GOBIERNO NO-50 1234»

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
5:15 - 7:45 (numerada) - 10:45
REESTRENO del gran Super-Film «Radio»
EL DELATOR
con VICTOR Mc. LAGLEN y PRESTON FOSTER.
«Un gran film de acción! La lucha de los estelmeñers por la independencia de su patria. ¡Emocionante! — ¡Dinámico! GOBIERNO NO-50 1234»

La infantería de Marina yanqui, penetra en la fortaleza de Shuri

Okinawa constituye la batalla decisiva, según el primer ministro nipón

Los chinos se aproximan a Sullu

GUAM.—Fuerzas de infantería de Marina han penetrado en la fortaleza de Shuri, clave de las defensas japonesas de Okinawa, estableciendo el dominio de toda la zona de Naha durante el día de ayer, mientras en el extremo occidental, la línea enemiga se desmorona.

La primera división de marinería fue detenida por algún tiempo al noreste de Shuri, hasta que ayer consiguió perforar las fortificaciones exteriores, llegando las fuerzas hasta el castillo, que constituía la principal línea defensiva, aunque no se reveló si penetraron en él. Las fuerzas de Naha han cruzado el canal y han penetrado en la ciudad. Toda la capital, al norte del puerto, está en poder de los norteamericanos, aunque aún quedan algunos bolsos de resistencia.

Indochina y cincuenta kilómetros al noreste del terminal ferroviario de Nanning, que ocupan los japoneses. GUAM.—El general Lemay anuncia que 130 kilómetros cuadrados de Tokio han sido arrasados totalmente por el incendio causado en el ataque del sábado por las superfortalezas volantes norteamericanas. (Efe.)

Yokohama han sufrido daños como consecuencia del último bombardeo de las superfortalezas volantes norteamericanas. (Efe.)

MANILA.—Las tropas norteamericanas han conquistado la presa de Wawa Montaban, al noreste de Manila. Esta operación da a las fuerzas de los Estados Unidos el dominio completo sobre el sistema de abastecimiento marítimo de la capital filipina.

Durante la jornada de ayer, los japoneses atacaron con intenso fuego, desde la colina de Kobakua, al S. E. de Naha. También continuaron los nipones prodigando sus ataques aéreos contra las fuerzas norteamericanas en la zona de Okinawa durante la noche del lunes, y aviaron una unidad ligera de la Marina norteamericana. Durante la noche del domingo al lunes, la aviación de los Estados Unidos y baterías navales, destruyeron aproximadamente 115 aviones japoneses. (Efe.)

Ha terminado la resistencia japonesa organizada en esta vital región, que flanquea la capital principal hacia el valle de Gagayan, en la parte septentrional de Luzón. (Efe.)

KANDY (Ceilán).—El comunicado del sudeste de Asia dice que la séptima división india, que opera en el sector del Iravadi, ha rechazado siete ataques intentados por los japoneses, que se esfuerzan por mantener abiertas sus vías de escape hacia el Este. (Efe.)

SAN FRANCISCO.—Radio Tokio anuncia que han muerto en el campo de batalla siete almirantes japoneses más. (Efe.)

SAN FRANCISCO.—Radio Tokio ha anunciado que el primer ministro japonés ha informado hoy al Gobierno que la lucha en Okinawa constituye la batalla decisiva de la guerra en Extremo Oriente. «Nuestras esperanzas y determinaciones de ganar la guerra se fundan únicamente en las acciones de la campaña de Okinawa. Ha llegado el momento en que nuestros pensamientos y esperanzas como nación deben hallarse en completa coordinación con la estrategia de las fuerzas japonesas que luchan en Okinawa». (Efe.)

CHUNGKING.—El comunicado chino anuncia que las tropas chinas, avanzando desde la recién conquistada ciudad de Nanning, hacia el Sur, a lo largo de la carretera, se aproximan a Sullu, que dista unos ochenta kilómetros de la frontera

Corpus Christi se celebró por primera vez en 1264

El primer Congreso Eucarístico Internacional, después de la guerra, se celebrará probablemente en Sevilla

Fervor popular del Día del Corpus

«Tres jueves hay en el año que re-umbrian más que el sol...» De estos tres días que menciona la copla, referentes a todos los misterios de la vida de Cristo, dos conmemoran el Misterio perenne del Amor: La Eucaristía.

En la noche del Jueves Santo fue instituida y en el día de Corpus Christi se festeja, desde hace siete siglos, con rebosante solemnidad, en todo el orbe católico.

La creación especial de esta solemnidad es una prueba más del fervor popular en la devoción del Santo Sacramento. No se conformaba la devoción de los fieles con la conmemoración del día de la Institución de la Eucaristía que, por caer encubierto en la Semana Santa, quedaba absorbido por el recuerdo de la Pasión de Cristo. Y así, cuando el Papa Urbano IV, en 1264, fijó la celebración de la fiesta del Corpus Christi para el jueves subsiguiente a la de la Santísima Trinidad y la extendió a la Universal Iglesia, el obispo católico acogió la nueva festividad con alegre fervor desbordante.

EL ORIGEN DE LA FIESTA DEL CORPUS

Tres motivos determinaron al Papa Urbano IV a establecer dicha fiesta. El primero, general: este crecimiento del fervor eucarístico entre los fieles que no disminuía a pesar de los primeros brotes herejéticos que negaban la presencia real de Cristo en el sacramento. El segundo motivo fue una revelación de una religiosa de la que Urbano IV había sido confesor antes de subir al solio pontificio. Esta sierva de Dios vivió, en su sueño, una tuna brillante cuyo fulgor lo acompañaba una pequeña mancha. Y comprendió, después de orar al Señor, que la luna era el ciclo litúrgico y la mancha significaba la falta de una fiesta imborrable que conmemorara el Misterio Eucarístico que no podía ser festejado con la solemnidad requerida el día de Jueves Santo. Cuando en 1263 llegaron a Oriente, donde se hallaba el ya Papa Urbano IV, los corporales, manchados en sangre, testimonio de un milagro acaecido en la villa cercana de Bolsena ante un sacerdote que era tentado por dudas acerca del misterio Eucarístico, el Pontífice se determinó, por fin, a establecer la fiesta que faltaba en la Iglesia, según la visión de su antigua penitente y conforme a los deseos del orbe católico.

Al año siguiente, 1264, se celebró por primera vez la festividad del Corpus, con fiestas solemnes que duraron más de ocho días, presididos por el propio Urbano IV, que llevó en procesión la custodia en que se guardaron los corporales del milagro de Bolsena. Años más tarde se construyó una artística custodia, que se instaló en la catedral de Orvieto, edificada con este motivo.

SECCION RELIGIOSA

SOLEMNES CULTOS QUE EL APOSTOLADO DE LA ORACION DEDICA AL SACRATISIMO CORAZON DE JESUS DURANTE EL MES DE JUNIO Y EN EL DIA DE SU FIESTA.

—Todos los días, en la Iglesia de San Bartolomé, misa a las diez; a las siete y media, pláticas o ejercicios con exposición, rosario, sermón o meditación y cánticos.

El último domingo de junio, se gana una gracia semejante al jubileo de la Porciúncula visitando la iglesia en que se haya celebrado solemnemente el mes del Sagrado Corazón. Todos los asociados ganan indulgencia plenaria cuantas veces conculguen con espíritu de reparación.

LA EUCHARISTIA EN EL ARTE

En los siguientes siglos XIV y XV, cuando toda Europa era todavía auténticamente cristiana en sus costumbres, en sus leyes, en sus ideas de la Eucaristía plasmó en la edificación sucesiva de templos grandiosos, levantados para conmemorar el Misterio de la presencia Real de Cristo. Así surgieron esas maravillas de arte que son las catedrales de Medievo, construidas con el espíritu conforme a la liturgia sacramental, como si fueran gigantesas custodias que tuvieran como centro el sagrado donde se guarda el Cuerpo de Cristo. De ahí el aspecto especial de esos grandes templos en que el altar mayor cae encuadrado en el centro geométrico del amplio edificio.

El mundo católico tiene que volver a vibrar en manifestaciones de devoción al Cuerpo de Cristo, como vibró, por no mencionar más que tres casos significativos, en los magnos congresos de Madrid-1911, Buenos Aires-1932 y Budapest 1938.

El actual Pontífice, que como legado del Papa Pío XI asistió personalmente a los dos últimos mencionados, arde en deseos de volver a presentar ante el mundo el espectáculo de cientos de miles de fieles de todas las naciones arrodillados ante el Dios que ha perpetuado su amor a los hombres, quedándose perenne y realmente entre ellos en las especies eucarísticas.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MASTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen, 6-10. Telef. 2385
(C. S. P. n.º 85)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia.
Bretón de los Herreros, 17. 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 88)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid.)
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6.
C. Sotelo, 12. Tf. 1362. (C.S.P. 53)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26. Telef. 2105. (C.S.P. 56)

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTILO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 75)

Amador Martínez Bernal
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telef. 16-01.
(C. S. P. n.º 58)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
Enfermedades de la
PIEL Y VENEREAS
Martínez Zaporta 2. (C.S.P. 93.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA.
Cirugía de CABEZA Y CUELLO.
Miguel Villanueva, 3. Tf. 1076
(C. S. P. n.º 13.)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2. 2.º. Tf. 17-17.
(C.S.P. n.º 49.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENEDO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA,
Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID
CONSULTA EN LA CLINICA DE N. S. DEL PILAR, VIERNES, DE 10 A 2 Y DEMAS DIAS EN BURGOS.
(C. S. P. n.º 90.)

CLINICA OPERATORIA "Ntra. Sra. del PILAR"
PASEO GONZALO DE BERCRO, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO.
Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por Oposición de Sanidad Militar y Jefe de los Servicios Quirúrgicos del Hospital Militar de esta Plaza.
Consulta: De 9 a 11 y de 5 a 7.
HUESOS — MUSCULOS — ARTICULACIONES
D. Santiago Martínez de la Riva
CONSULTA: Duquesa de la Victoria, 32.
Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA
(C. S. P. n.º 69.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al kiosco de la música del Español)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 82.)

Día 1 de junio. Primer viernes.—A las siete y ocho y media, misas de comunión. A las diez y media, exposición de S. D. M.

Día 8. Festividad del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y ocho y media, en San Bartolomé, misa de comunión con motetes. A las siete y media, función solemne con visita de altares, rezo de las consagraciones y sermón a cargo del R. P. Ignacio María Viana, S. J.

Día 21. Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las siete, en San Bartolomé, para la Sección de sirvientes y obreras, misa, rezo de la novena y plática. Por la tarde, a las siete y media, en la Colegiata, para todos los fieles. Los sermones están a cargo del R. P. Juan Arriola, S. J.

Día 27. Se celebrará en San Bartolomé, a las diez y media, solemne funeral por los difuntos de la Asociación.

Día 29. Último día de novena.—Por la mañana, en San Bartolomé, misas de comunión general a las siete y ocho y media, y por la tarde, a las siete, en la Colegiata, a continuación de la cual saldrá la procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús, recorriendo el itinerario de costumbre.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.
Solemne triduo que la Archicofradía del Niño Jesús dedica, a su Divino Patrono el Milagroso Niño Jesús de Praga, en los días 1, 2 y 3 de junio.

A las ocho y media, misa de comunión general, ejercicio del triduo y motetes eucarísticos.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del triduo, sermón a cargo del R. P. Santiago de la Anunciación, O. D. director de la Archicofradía, y adoración de la imagen del Niño Milagroso.

SOLEMNE NOVENA AL SACRATISIMO CORAZON DE JESUS EN EL COLEGIO DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO, GENERAL FRANCO, 13.—Dará comienzo hoy, Corpus Christi, para terminar el día de su fiesta. Por la tarde, a las seis y cuarto, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón por el Rvdo. P. Celso de Santa Teresa, C. D.

CONGREGACION MARIANA.—Hoy, solemnidad de Corpus, asistid todos los congregantes y aspirantes, mayores de quince años, a la procesión que saldrá de la Iglesia de la Redonda, a las once y media de la mañana. Un cuarto de hora antes os reunireis en dicho templo, junto a la sacristía. Llevad la insignia y la medalla.

La brillantez con que ha venido celebrándose el Mes de las Flores, tuvo en los actos de ayer, un final en que, unido a su solemnidad, el relieve de ser presididos por el excelentísimo señor gobernador civil y presidente de la Excm. Diputación, a los que acompañaban los señores gestores y otras destacadas personalidades.

El día de ayer, además de los actos diarios, una solemne procesión en el Asilo, amenizada, así como los demás actos, por la banda de música. Varios niños recitaron admirablemente bonitas poesías.

De otra nota simpatísimas, que revela elocuente y constante interés y atención con que la Diputación vela por los acogidos en la Santa Casa de Beneficencia, particularmente, en esta ocasión, por su población infantil, nos complace sinceramente dar conocimiento público.

Es la excursión veraniega preparada para un total de 140 niños y niñas que saldrán mañana, viernes, por la Fuenterrabía, donde permanecerán durante todo el mes de junio.

A tan plausible idea, ha dado realidad las facilidades aportadas por la Obra Sindical Educación y Descanso, poniendo a disposición de los

pequeños asilados los magníficos chalets en que hacen su residencia veraniega los productores afiliados a la Obra.

Merced a este valioso concurso, ese crecido número de niños, podrán disfrutar de las delicias que ofrece el verano en los puertos de mar, y gustar de ellas bajo el cariño y atenciones de sus dirigentes y cuidadores, cuya solicitud, patente en todo momento, les compensa de su desgraciada situación.

No es menester resaltar la alegría que reina entre los pequeños excursionistas.

«Dominando la ancha llanura de Castilla desde la cima del Cerro de los Angeles, la imagen del Corazón de Cristo tiene abiertos sus brazos para todos los españoles, como si quisiera mostrarnos desde la piedra un signo de amor y de las venturas que Dios ha prometido a España.»

El nuevo Estado español ha estimado de manera considerable la implantación en nuestro suelo de multitud de industrias auxiliares de la pesca que, hasta no hace mucho tiempo, era necesario importarla del extranjero. Y así, hoy contamos con una fábrica de lámparas para la pesca con luz que antes se importaban de Suecia y Alemania. Otro tanto podemos decir de los anzuelos, que hace unos años eran de fabricación nortea y inglesa y hoy son de manufactura nacional. Sólo la fábrica dedicada a esta industria, establecida en Ondárroa (Vizcaya), tiene una

Solemne fiesta en la Beneficencia

Mañana marcharán a Fuenterrabía 140 niños asilados

La brillantez con que ha venido celebrándose el Mes de las Flores, tuvo en los actos de ayer, un final en que, unido a su solemnidad, el relieve de ser presididos por el excelentísimo señor gobernador civil y presidente de la Excm. Diputación, a los que acompañaban los señores gestores y otras destacadas personalidades.

El día de ayer, además de los actos diarios, una solemne procesión en el Asilo, amenizada, así como los demás actos, por la banda de música. Varios niños recitaron admirablemente bonitas poesías.

Es la excursión veraniega preparada para un total de 140 niños y niñas que saldrán mañana, viernes, por la Fuenterrabía, donde permanecerán durante todo el mes de junio.

A tan plausible idea, ha dado realidad las facilidades aportadas por la Obra Sindical Educación y Descanso, poniendo a disposición de los

DEPORTES

FUTBOL

Hoy en las Chiribitas

DOS FINALES DE CAMPEONATO

Los interesantes torneos «Campeonato Infantil» y «Copa Jefe Aeródromo», celebran esta tarde sus respectivos partidos finales.

El conjunto en una sola jornada de dos encuentros de esa condición, pone el interés y la emoción en un grado difícilmente igualado en ocasión alguna.

vez, los burgaleses procurarán aunar con uno más la serie ininterrompida de satisfactorios resultados que lleva obtenidos en cuantos campos visita.

Se avecina por todo ello un partido interesantísimo, amistoso, si, pero con una rivalidad deportiva que, por las causas expuestas, ha de igualar, cuando menos, a los más competidos encuentros de campeonato.

Este es el partido que para el domingo tiene ultimada Maestranza Aérea.

De esos dos partidos finales, el correspondiente a la competición infantil, lo jugarán los equipos «Miherva» y «Jalisco» y comenzará a las seis y cuarto.

Copa del Generalísimo

LA JORNADA DEL DOMINGO

Pocos partidos de carácter oficial se anuncian para el próximo domingo. Los dos primeros semifinales del torneo Copa de S. E. el Generalísimo y el correspondiente a la fase final de la III División de Liga.

No hay que decir cuál va a ser el entusiasmo con que ambos equipos se disputarán el triunfo.

En lo que respecta a la otra final, que tendrá lugar a continuación del partido anterior, serán contendientes los equipos «Sección Técnica» y «III Grupo», en cuyos respectivos onces forman jugadores que se han destacado en la III División. Ello solo basta para resaltar su importancia.

Este vencedor quedará determinado hoy en Chamartín donde juegan su desempate castellonenses y granadinos.

El partido liguero de la III División lo jugarán en Salamanca el Astur y el Córdoba. De vencer los salmantinos, aseguran su ascenso a la División Inmediata. Y aun vencedor el Salamanca, si Tarragona ganara a los cordobeses en su partido, serían éstos los que habrían de promocionar con el Mallorca.

Los encuentros serán dirigidos por los árbitros colegiados de la Delegación local, señores Gopegui y Pascual, respectivamente. De jueces, en el segundo partido figuran los señores Gopegui y Uribe.

Así, que aunque reducida en número, es sumamente importante la jornada futbolística del próximo domingo.

Con anterioridad a estos partidos, se jugará otro de carácter amistoso, a las cinco y media, entre los equipos «Bosco F. C.» y «Najerilla».

El equipo «Bosco», que en este partido hace su presentación, pertenece a la organización en favor de los niños pobres, entre los que se han seleccionado los pequeños futbolistas.

A este encuentro han sido invitadas las personalidades de la capital. LA GIMNASTICA DE BURGOS A LAS CHIRIBITAS

TIRO

CONCURSO INFANTIL

En el día de hoy, con motivo de la festividad del Corpus Christi, en el campo de la Representación de esta capital, se dará comienzo al concurso oficial de tiro que ha de proseguir en las próximas fiestas de San Bernabé y que consistirá en «Tirada infantil con carabina de salón», desde las 11 a las 14 horas, y por la tarde de las 18 a las 21, «Campeonato de la Rioja de tiro al plato» (pichón artificial).

En devoción de visita jugará el domingo próximo en Las Chiribitas el notable equipo Gimnástica burgalesa.

Reina gran expectación entre los aficionados a este deporte para presenciar estas tiradas que prometen ser muy competidas.

Los encuentros han sido invitados las personalidades de la capital. LA GIMNASTICA DE BURGOS A LAS CHIRIBITAS

PELOTA

CAMPEONATO ESCOLAR

Hoy termina este campeonato, con un excelente partido, entre Vicente Sáenz y Felipe Sáenz, de la Escuela de Comercio, contra la pareja del colegio de Escuelas Pías, José Luis Martínez e Isaías Ledesma.

En devoción de visita jugará el domingo próximo en Las Chiribitas el notable equipo Gimnástica burgalesa.

Se completará el programa con otros partidos interesantes, siendo la entrada gratuita.

En este día tiene dos encuentros concertados en Vigo, al regreso de los cuales y apenas sin descanso alguno, han de desplazarse al campo rodriguero para jugar amistosamente con el Maestranza Aérea que, de esta forma, ofrece a sus socios y aficionados en general un partido de categoría, merecedor de que Las Chiribitas se vean extraordinariamente concurridas.

Los maestros vencidos, aunque por la mínima diferencia, en Burgos, han de procurar desquitarse de esa derrota, siendo seguro que, a su

Y es muy probable que sea España la sede del próximo Congreso Eucarístico internacional. El que se celebró en Niza y el de 1942 en Sevilla. Y esta ciudad española recaba el derecho de la próxima organización de tres años el de 1949, tendremos los españoles la suerte de volver a presenciar el espectáculo eucarístico cumbre. Nuestra tradición devoción al «Corpus Christi» avala la grandiosidad y eficacia de esa futura fecha que habrá de engrandecer a la corona que el fervor eucarístico español ha ido tejendo aun antes de que la fiesta del Corpus fuera extendida por toda la Iglesia Universal.

En la final de pala del campeonato provincial que se jugó el pasado domingo entre Javier Adarraga-Benito Sáenz contra Juan Palacios y Marco Ramirez, quedaron campeones provinciales los últimos, después de un interesante y reñido partido.

Los maestros vencidos, aunque por la mínima diferencia, en Burgos, han de procurar desquitarse de esa derrota, siendo seguro que, a su

Los resultados, fueron
Tarde.—Victoria, 19; Dora, 25; Rosi-Sole, 25; Angella-Vasquita, 23. Paqui-Juan, 23; Amparo-Ana, 30. Toni-Fel, 22; Gloria-Olmos, 30.

Actualmente hay en España 250 astilleros dedicados a la construcción de barcos de pesca

Los resultados, fueron
Tarde.—Victoria, 19; Dora, 25; Rosi-Sole, 25; Angella-Vasquita, 23. Paqui-Juan, 23; Amparo-Ana, 30. Toni-Fel, 22; Gloria-Olmos, 30.

La "Feria del Mar" de Vigo, exponente de la actividad de la mejor flota pesquera de Europa

España posee una flota pesquera de 46.221 embarcaciones y 244.000 pescadores

«La Feria del Mar», exponente máximo y señero de la potencia de nuestra riqueza industrial marítima, se va a celebrar del 15 al 30 de agosto. Y va a ser precisamente Vigo, primer puerto pesquero de España, el que sirva de escenario a este magno certamen.

Existente, todavía hoy, un desconocimiento por parte de muchos españoles de cuanto se relaciona, directa o indirectamente, con las actividades marinerías de nuestro país.

La exposición que, por disposición del Gobierno, tendrá carácter nacional, será instalada en Berbes, en la zona llamada «Puerto Pesquero». Ocupará una extensión de 6.000 metros cuadrados y la servirá de fondo el paisaje maravilloso de la bahía. Coincidiendo con la Feria se celebrará también el Congreso Nacional de Pesca, en el que adoptarán importantes decisiones en lo que se refiere a esta rama de la economía española.

La flota pesquera española, figura a la cabeza de las del mundo y en la cabeza de las de Europa. Tenemos 46.221 embarcaciones de pesca, de ellas, 40.000 a vela y el resto a vapor y motor, con un desplazamiento de más de 400.000 toneladas. Este número se ve constantemente aumentando por la botadura de nuevos barcos dotados de los más modernos adelantos y convenientes instalaciones.

Podemos anticipar que a la Feria acudirán todo lo que representa algo en las actividades marítimas de nuestra Patria y las Industrias derivadas del mar.

Existente, todavía hoy, un desconocimiento por parte de muchos españoles de cuanto se relaciona, directa o indirectamente, con las actividades marinerías de nuestro país.

En orden a la economía nacional la pesca constituye la segunda fuente de riqueza de España. La producción en el pasado año fue de 435 millones de kilos, con un valor de más de 1.000 millones de pesetas, a primeros precios.

En las faenas pesqueras toman parte de 244.000 productores y a éstos hay que añadir los centenares de miles que trabajan en las industrias derivadas de la pesca. En orden de importancia figuran en primer lugar la construcción y reparación de buques. Funcionan actualmente 250 astilleros dedicados exclusivamente a la construcción y 225 para las reparaciones. Solamente en estas factorías hay un movimiento global anual de 20 millones de pesetas en jornales.

Merced a este valioso concurso, ese crecido número de niños, podrán disfrutar de las delicias que ofrece el verano en los puertos de mar, y gustar de ellas bajo el cariño y atenciones de sus dirigentes y cuidadores, cuya solicitud, patente en todo momento, les compensa de su desgraciada situación.

No es menester resaltar la alegría que reina entre los pequeños excursionistas.

Otras industrias derivadas del mar, las constituyen las fábricas de efectos navales, redes, cables, anzuelos, fábricas de hielo, industrias conserveras y de salazones, que aportan un considerable índice de producción a la economía nacional y proporcionan medios de vida a miles de familias dedicadas a estas importantes ramas.

El nuevo Estado español ha estimado de manera considerable la implantación en nuestro suelo de multitud de industrias auxiliares de la pesca que, hasta no hace mucho tiempo, era necesario importarla del extranjero. Y así, hoy contamos con una fábrica de lámparas para la pesca con luz que antes se importaban de Suecia y Alemania. Otro tanto podemos decir de los anzuelos, que hace unos años eran de fabricación nortea y inglesa y hoy son de manufactura nacional. Sólo la fábrica dedicada a esta industria, establecida en Ondárroa (Vizcaya), tiene una

producción de más de 14.000 kilos. También son de fabricación española los cables empleados en las faenas de pesca y la producción anual sobrepasa los 2.000 kilómetros.

Como región pesquera figura, en primer lugar, la galicia-cantábrica y en cuanto a pescados, la sardina, es la que más contribuye a nuestra economía, siguiéndola en orden de prelación, la parrocha, el boquerón, la pescadilla y la merluza.

Los resultados, fueron
Tarde.—Victoria, 19; Dora, 25; Rosi-Sole, 25; Angella-Vasquita, 23. Paqui-Juan, 23; Amparo-Ana, 30. Toni-Fel, 22; Gloria-Olmos, 30.

Actualmente hay en España 250 astilleros dedicados a la construcción de barcos de pesca

Los resultados, fueron
Tarde.—Victoria, 19; Dora, 25; Rosi-Sole, 25; Angella-Vasquita, 23. Paqui-Juan, 23; Amparo-Ana, 30. Toni-Fel, 22; Gloria-Olmos, 30.

Actualmente hay en España 250 astilleros dedicados a la construcción de barcos de pesca

Los resultados, fueron
Tarde.—Victoria, 19; Dora, 25; Rosi-Sole, 25; Angella-Vasquita, 23. Paqui-Juan, 23; Amparo-Ana, 30. Toni-Fel, 22; Gloria-Olmos, 30.

EL MAS PURO DENTIFERICO
Desinfectante y bactericida

Perborato auténtico derivado del oxígeno.

Al desmenuar oxígeno, blanquea los dientes. Fortalece el esmalte y fortalece los encías.

Registrado, para garantía, como especialidad farmacéutica.

CONTIENE 101% DE OXIGENO

PERBORATO DE SOSA FORET
RICO EN OXIGENO

ESPECTACULOS

TEATRO La gran velada artística cultural del Frente de Juventudes

Organizada por la Asesoría de Cultura y Arte del Frente de Juventudes... Comenzó la fiesta con la actuación de la Rondalla del Frente de Juventudes...

TAURINAS

LA FIESTA DE HOY

A modo de entretenimiento—que de desear se resalte lo más agradable posible—se celebra esta tarde la descabellante "beocrada" de la tarde...

CRONICAS de la REGION

Haró

LOS PARTIDOS DE AYER.—Con menor concurrencia de aficionados que en los partidos anteriores...

Albelda

En la función final de «Hijas de María» predicó elocuentemente el párroco de Nalda, don Honorio Iturriza...

Torrechilla de Cameros

SAN ISIDRO.—Apilazada esta fiesta por causas muy justificadas, se celebró brillantemente el domingo último...

MOSAICO DE NOTICIAS

Se acuerda que la próxima sesión ordinaria se celebre el día siete de junio... Se acuerda la adquisición de material para la Imprenta Provincial...

Las corridas de ayer EN MADRID

Corrida extraordinaria a beneficio del Hospital Provincial. En sustitución de Silverio Pérez actúa Parrilla...

Soto de Cameros

Ha terminado el novenario dedicado a la Excelsa Patrona de Soto, la Virgen del Cortijo...

Industrias Marpe

FABRICA DE VIRUTILLA ENVASES DE MADERA PERSIANAS — TELER. 144. Carretera Zaragoza. CALAHORRA

Diputación Provincial

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación Provincial, en sesión celebrada el día 24 de actual, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

Contra el Escarabajo de la patata

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA... PIRAL TISOL (ALGRY) VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S.L.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

ALQUILERES

SE ALQUILA LOCAL propio para almacen o pequeña industria. Razón, Avenida de Colón, 51.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

COMPRAS

COMPRAMOS vinos picados. Ofertas a Arizaga. Apartado 21, Haró.

Bodas de plata de la Legión

Venticinco años de existencia cumplirá el día dos del próximo septiembre la Legión Española, que, constituyendo aguerda vanguardia de la Patria en el peligro, es uno de los más legítimos orgullos de todo buen español que, en el Tercio, como el pueblo nombra, ve la más legítima continuación de las fa- langas almogávares, señoras, por reino de España, de aguas y tierras mediterráneas, y de los Tercios Viejos, que enseñaron durante muchos lustros por todos los países lo que es la nobleza, la hidalguía, el valor, el espíritu español. El Tercio, reuniendo, ha sido con su conducta, prueba de la permanencia del ánimo insuperable de buen guerrero que al español distingue y distingue, siempre campeón en las buenas luchas, cuando la civilización y la justicia exigen salir al sol la templada bayoneta castellana para dar fin a desafueros o cortar paso a barbaries.

La Legión va a celebrar sus bodas de plata. Y con la Legión España entera, que bien sabe lo que para ella significa el Tercio, escuela de heroísmo y de fidelidad, siempre dispuesto al mayor sacrificio por la Patria. En él se forjaron buenos soldados y excelentes capitanes, que, a través de tiempos blandos, aburguesados, y de días de escepticismo en el porvenir de la Patria, manteniendo con la enseñanza de sus virtudes castrenses y de su espíritu de sacrificio, abnegación y heroísmo, la fe en la juventud nacional, en esa juventud que soñó en su niñez ser protagonista de gestas de España bajo las admirables consignas del Tercio, y más tarde, cuando era urgente liberar la Patria, vio en práctica su ansia envolviéndose en sus Banderas.

Difícilmente puede encontrarse en el mundo un Cuerpo armado tan lleno de virtudes castrenses, tan encendido de amor a su Patria, con una historia tan cargada de gloria y de sacrificios, que en veinticinco años tengan sus gestas y su fidelidad sin el más mínimo titubeo, ese valor casi sobrenatural y permanente de las buenas legiones históricas.

Recordemos Africa, cuando los legionarios morían por guardar en las tierras de aquel continente el honor y el provecho de España mientras nefastos gobiernos olvidaban los destinos sagrados de nuestra Patria en el mundo; recordemos su lealtad y su sacrificio cuando nuestra Patria estaba a punto de convertirse en pródon del bárbaro imperio oriental...

Y tengamos presentes a su fundador, glorioso general marqués Milán Astray, y a su Comandante, nuestro Caudillo, artífice de esas vanguardias heroicas, que con el genio militar que poseen, con su amor a la Patria y con el ejemplo de sus vidas dispuestas siempre a ser entregadas en el lugar de máxi-

(Pasa a la tercera página)

Gravísima situación en Siria

Las fuerzas francesas disparan sus cañones contra Damasco, y los paisanos sirios asaltan los cuarteles

Francia mantiene su posición y parece que intervendrán Inglaterra y EE. UU. en busca de una solución

BEIRUT.—En la zona de Damasco, las fuerzas francesas prosiguen su fuego artillero, muy entrado la noche. Un avión francés arrojó algunas bombas y disparó con ametralladora. Las tropas francesas han ocupado el edificio del Parlamento. (Efe.)

BEIRUT.—Comunican de Damasco que paisanos sirios, armados, han asaltado varios cuarteles franceses. Algunos edificios oficiales de la capital siria han sufrido daños. (Efe.)

DAMASCO.—Durante todo el día se han registrado tiroteos en diversas partes de la ciudad, y la situación es considerada como grave. No se conoce el número de muertos, pero de fuente fidedigna se dice que hay 200 personas civiles sirias heridas en el hospital.

Una noticia recibida en Damasco dice que entre 1.600 y 1.800 drusos, que estaban alistados en el Ejército francés, se han rendido con sus oficiales franceses, en el terreno montañoso de la frontera con Transjordania, 80 kilómetros al sur de Damasco. Se afirma que los soldados irregulares drusos poseen gran cantidad de armas, municiones y vehículos. (Efe.)

BEIRUT.—Esta tarde se ha concurrido en Damasco una tregua de dos horas y media, que comenzó a las cuatro y terminó a las seis y media, con el fin de poder evacuar la población civil a lugares seguros. Durante el bombardeo de la ciudad, un oficial inglés resultó muerto y otro herido. (Efe.)

PARIS.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores francés se ha declarado esta tarde que el Gobierno de París está decidido a mantener su posición en Siria y Líbano, ya que toda concesión, en el momento actual, haría descender el prestigio francés en el Próximo Oriente. (Efe.)

BEIRUT.—El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores del Líbano manifestó que este país está dispuesto a cumplir sus compromisos internacionales y a concertar acuerdos con todos los aliados, sobre bases de igualdad respecto de todos ellos. (Efe.)

LONDRES.—Las delegaciones de Siria y Líbano en esta capital, han facilitado la siguiente nota: Informan de Damasco que los franceses bombardearon la ciudad anoche, a las nueve. El bombardeo cesó por la intervención del ministro británico, pero el tiroteo continuó. (Efe.)

DAMASCO.—Churchill ha enviado al primer ministro interno de este país un mensaje en el que aconseja a los sirios tengan calma y tolerancia hasta que vaya apaciguándose la situación. (Efe.)

LONDRES.—En una declaración ante la Cámara de los Comunes, Eden ha manifestado que la situación en Siria y Líbano no ha variado en absoluto. Ha manifestado que el Gobierno ha dicho, repetidas veces, cuál es su actitud respecto a la situación en Siria y el Líbano, situación que no ha variado. Agregó que esta situación ha empeorado sensiblemente en los últimos días, y los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos se encuentran en continua comunicación, y el Gobierno británico estudia las medidas que puedan resultar necesarias como consecuencia del mal cariz de los acontecimientos. (Efe.)

WASHINGTON.—La Casa Blanca ha desmentido los rumores de que el presidente haya sido invitado a actuar de mediador en el conflicto franco-levantino. (Efe.)

WASHINGTON.—Se afirma, de fuente bien informada, que en las altas esferas del país hay consultas en curso acerca de los disturbios en los países de Levante. Además del presidente Truman participan algu-

nas altas jerarquías militares. Un alto funcionario manifestó que la situación ha alcanzado tal gravedad que las protestas dirigidas a Francia por Siria, resultarían ya infructuosas. (Efe.)

SAN FRANCISCO.—El oleoducto de Mosul ha sido cortado por unos insurrectos, en territorio de Palestina. El abastecimiento de combustible de la base inglesa de Haifa ha quedado interrumpido, según ha anunciado la Delegación francesa en la Conferencia de las Naciones Unidas. Los miembros de esa Delegación han hecho constar que las manifestaciones públicas en Siria revisten gravedad, pero que se ha

exagerado al dar la noticia. (Efe.)

SAN FRANCISCO.—El ministro del Interior del Líbano y jefe de la Delegación de su país en la Conferencia de las Naciones Unidas, ha declarado que su Gobierno considera que las condiciones ofrecidas por Francia no son compatibles con la independencia libanesa. (Efe.)

JERUSALEN.—Mil quinientos estudiantes de la Escuela Superior árabe de Jaffa se han manifestado para indicar su solidaridad con los sirios y libaneses en su actual disputa con los franceses. El Gobierno ha cerrado la Escuela. Otros estudiantes amenazan con unirse a la protesta. (Efe.)

Radical cambio de táctica japonés

La resistencia suicida, que era el sistema peculiar nipón, se ha trocado en un juego de retiradas

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)

RANGUN.—Como resultado de los recientes progresos norteamericanos, que han situado a las fuerzas estadounidenses en las proximidades de las islas metropolitanas japonesas, el Alto Mando enemigo está retirando sus fuerzas hacia el interior de China, con el probable propósito de resistir hasta el último hombre. Incluso se llega a opinar que esta campaña dilatoria podría prolongarse aún después de la invasión y ocupación de las islas niponas.

La evacuación del puerto de Rangun, que era el principal centro de abastecimiento de los tres ejércitos japoneses en Birmania, es un claro indicio de que el Gabinete de Guerra de Tokio ha abandonado la política de acciones dilatorias locales en el SE de Asia, para concentrar sus esfuerzos en la organización de una fuerte resistencia general en otra parte del continente.

En efecto, en las fases anteriores de la guerra, los japoneses no abandonaron nunca al enemigo

una ciudad importante sin ofrecer combate, cuando menos en la medida necesaria para salvar el honor y guardar las apariencias. De pronto, los mismos oficiales que sacrificaron 50.000 hombres en la invasión de Manipur, se han vuelto avaros de vidas humanas y en la campaña del último otoño en Birmania, no prodigaron en absoluto la resistencia suicida a ultranza, que era el sistema peculiar nipón. Incluso se dio el caso sin precedentes, de que en un lugar de tan transcendental importancia estratégica cual era Pegú (80 kilómetros al norte de Rangun) para la defensa de la capital birmana, se dieron a la fuga un considerable contingente japonés, que hubiera podido sostenerse por espacio de varias semanas.

Este radical cambio de táctica muestra que las autoridades militares japonesas tratan de conservar el material humano para concentrarlo donde creen ver más posibilidades de defensa. Pero el Japón no puede prolongar indefinidamente este juego de retiradas, puesto que se ha iniciado ya la conquista de su sistema defensivo interior y cada isla intermedia, hasta la metrópoli, no supone más que una breve pausa en el asalto que ha de terminar con la invasión.

Es evidente que el Japón defenderá con empeño la costa China que domina desde 1936. En estos diez años transcurridos desde entonces ha construido obras defensivas y acumulado provisiones, además de reforzar su ejército con buen número de tiradores chinos. Sus baqueteadas fuerzas de Birmania, Tailandia e Indochina francesa, pueden todavía retornar a China, por vía terrestre, y aún bordeando la costa en barcos de cabotaje.

Por otra parte, también puede retirarse por tierra buena parte de su guarnición malaya y aún es posible que en breve plazo evacue Singapur.

Finalmente, si todo ello puede agregarse el hecho de que el Japón quizá recurra a retirar sus ejércitos de Manchuria hacia el centro de China, si es que confía en que Rusia se mantenga neutral en la contienda.

Cuando en la madrugada de hoy cerrábamos la edición, llega a nosotros la triste noticia. Confortada con los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir la virtuosa dama doña Dolores Martínez-Zaporta y González de Zárate, del Consejo de Administración de NUEVA RIOJA.

Era la finada, que contaba 79 años de edad, modelo en todos sus aspectos. Desde que se fundó LA RIOJA, puso a contribución su ejemplar laboriosidad colaborando con sus hermanos en la administración de la empresa que había de alcanzar el prestigio que todos conocemos.

Más tarde fué el hogar el que acaparó todas sus actividades, y como buena madre, supo conducir a sus hijos por el camino del éxito para enfrentarse con la vida.

De sentimientos profundamente caritativos y con una completa formación cristiana, los menesterosos pierden con ella a quien en todo momento sabía acudir a paliar sus penosas necesidades.

La noticia del fallecimiento, causará en Logroño y en la Rioja toda, un gran dolor, como nos lo causa a cuantos trabajamos en NUEVA RIOJA, porque eran muchos los afectos con que contaba la finada por su carácter afable y cordialísimo y porque son innumerables las relaciones de la familia Martínez-Zaporta.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos don Angel, ingeniero jefe del Servicio Agronómico, y doña Angeles; hijos políticos doña Carmen Negueruela y don Santiago Labad; hermanos doña Ceferina (viuda de don Luis Garrido) y don Moisés, ingeniero director de la Estación de Ampeografía Central; hermanos políticos doña Luisa Bahamonde, doña Ricarda Llorente (viuda de don Francisco Martínez Zaporta), doña Cecilia González (viuda de don Felipe Martínez Zaporta), don Nicolás Martínez, doña Perpetua y doña Francisca; nietos, sobrinos y demás distinguida familia la expresión sincera de la gran participación que todos cuantos trabajamos en esta Casa tomamos en la pena que les embarea.

La instalación de la Comisión aliada en Viena

Choqqs entre guerrilleros italianos y fuerzas de Tito

LONDRES.—Ante los Comunes, Eden ha expresado la esperanza de que en breve desaparecerán los obstáculos que se oponen a la instalación en Viena de la Comisión aliada.

El ministro inglés repitió la declaración anterior de que el Gobierno británico se niega a reconocer el Gobierno provisional austriaco, presidido por Renner. (Efe.)

LONDRES.—Noticias de Trieste, no confirmadas, dicen que se han producido choques de importancia entre los guerrilleros italianos y fuerzas de Tito, en Fiume. (Efe.)

El hijo del Jalifa, sale para Tetuán

MADRID.—El emir Muley El Mehdi, hijo de S. A. I. el jalifa, ha salido esta mañana en avión para Tetuán a disfrutar las vacaciones de verano, después de haber obtenido brillantes calificaciones en los exámenes del sexto curso de bachillerato. Fué despedido en el aeródromo por varios compañeros de estudio, profesores y el director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas, que en representación del alto comisario, teniente general Varela, felicitó al emir por su brillante curso.

EL FRENTE DE JUVENTUDES DE LOGROÑO

Conmemora la fiesta de su Patrono San Fernando, Rey

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Logroño celebró ayer, con distintos y lucidos actos, la festividad de su Santo Patrono San Fernando, Rey, Patrono de las juventudes españolas.

Ya, desde por la mañana, la ciudad fué animada con dianas y pasacalles, ejecutados por la banda de música de la Delegación del Frente de Juventudes.

Poco antes de las 11'30, reunidos alrededor del kiosco de la música del Espolón las Centurias de Trabajadores, Centros docentes y Falanges Juveniles de Franco, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes, pasó revista a la formación, colocándose después al frente de la escuadra, mientras las restantes autorizadas, jerarquías, representaciones e invitados ocupaban la tribuna colocada al efecto.

A continuación dió principio el Santo Sacrificio de la misa, por el acaudalado religioso del Frente de Juventudes, R. P. Gurpide, S. J. El altar elevado en el kiosco, estaba adornado con las banderas Nacional y del Movimiento, figurando también el banderín del F. de J. y los guiones de las distintas Centurias. La banda de música de la Organización, dirigida por don Fermín Irigaray, ejecutó afinadas obras musicales y el Himno Nacional, con banda de cornetas y tambores, en el momento de la Elevación.

En la tribuna, colocada al efecto, oyeron la misa las autoridades, jerarquías, representaciones e invitados a los diversos actos.

Terminado el acto religioso, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jefe provincial del Frente de Juventudes, subje del Movimiento, jerarquías y autoridades provinciales y locales e invitados, se trasladaron a la tribuna, levaniada frente al Gobierno Civil, para presenciar el desfile de las Centurias del Frente de Juventudes y de las Falanges Juveniles de Franco, que desfilaron marcialmente, marchando a su frente las bandas de música y de cornetas y tambores y la escuadra de gastadores, siendo impropiable por nutridos y numerosos aplausos, sinceramente tributados por cuantos ocupaban balcones y público que se agolpaba en aceras y andenes.

Terminada la santa misa, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento impuso el brazalete de las Falanges Juveniles de Franco a un grupo de encuadrados en el Frente de Juventudes.

Lo restante del día, la Juventud lo dedicó a expansiones deportivas y artísticas.



Clausura del año jubilar del Cerro de los Angeles

Una algarada de izquierdas provocó la consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús. Después de la solemnidad del Cerro de los Angeles creó la protesta izquierdista en la Prensa y en el mitin. Más tarde, cuando las circunstancias les fueron propicias, realizaron su venganza fusilando sacrilegamente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Ahora, después de haber sido barridos del suelo patrio los sin Dios y del sin Patria, por la sangre de los mártires y de los héroes, los que sobrevivimos a los sacrificios de la Cruzada queremos que el Sagrado Corazón de Jesús no sólo reine en los corazones de todos los españoles, sino que tenga de nuevo el trono de su realce sobre España en el Cerro de los Angeles. Lo quiere Franco, encarnación de la Patria; lo quiere la Falange, organización política del Estado.

Los católicos españoles no podemos ambicionar otra cosa, porque nues-

tros anhelos son de una cabal identificación de los poderes estatales con el sentimiento religioso de la nación. La mejor prueba de todo esto la tenemos en las innumerables peregrinaciones que desde el 30 de mayo de 1944 se han venido celebrando en el Cerro de los Angeles para conmemorar el XXV aniversario de aquella consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús. Y nada de extraño tiene que España entera se disponga a clausurar con solemnidad extraordinaria el año jubilar del Cerro de los Angeles, que por disposición del prelado de Madrid tendrá lugar el día 8 de junio, festividad del Sagrado Corazón de Jesús. En este día nuevamente nuestros dos más vivos amores, la Religión y la Patria, unidos en estrecho abrazo, bajo las bendiciones de Dios, subirán al Cerro de los Angeles a prometerse una vez más mutua fidelidad y apoyo.



Doña Dolores Martínez-Zaporta González de Zárate

(VIUDA DE MARTINEZ ZAPORTA)

Ha fallecido en la madrugada de hoy, a los 79 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Angel (Ingeniero Jefe de la Jefatura Agronómica de Logroño) y doña Angeles; hijos políticos doña Carmen Negueruela Briones y don Santiago Labad Martínez; hermanos, doña Ceferina y don Moisés; hermanos políticos, doña Luisa Bahamonde, doña Ricarda Llorente, doña Cecilia González Lisbona, don Nicolás Martínez (Administrador de NUEVA RIOJA), doña Perpetua y doña Francisca Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia, y la Dirección, Redacción, Administración y personal de NUEVA RIOJA, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 31 de mayo de 1945.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, viernes, a las ONCE.

CONDUCCION DEL CADAVER.—Mañana, viernes, a las DOCE Y CUARTO.

CASA MORTUORIA.—Plaza de Martínez-Zaporta, 9.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.